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Úvod

Tato část IEC 60947 zahrnuje polovodičové regulátory a stykače (polovodičové stykače) nízkého
napětí na střídavý proud, určené pro používání s nemotorickými zátěžemi. Jako regulátory mají řadu
vlastností kromě jednoduchého zapínání a vypínání nemotorických zátěží. Jako stykače provádějí
stejné funkce jako mechanické stykače, využívají však ve svých hlavních pólech jeden nebo více
polovodičových spínacích přístrojů.

Přístroje mohou být jednopólové nebo vícepólové (viz 2.3.1 IEC 60947-1:2007). Tato norma se týká
kompletních přístrojů dimenzovaných jako jednotka zahrnující všechno potřebné zařízení pro rozptyl
tepla a svorky. Zahrnuje přístroje se všemi nutnými svorkami, které se dodávají s chladiči nebo bez
nich ve stavebnicovém provedení pro smontování uživateli, přičemž výrobce dodává s přístrojem
podrobné informace o volbě chladiče a montáži přístroje na chladič.



Druhový termín „regulátor“ se používá v této normě všude tam, kde jsou nejdůležitějším předmětem
zájmu
typické vlastnosti výkonových polovodičových spínacích prvků. Druhový termín „stykač“ se používá
v této normě všude tam, kde je nejdůležitějším předmětem zájmu charakteristická vlastnost
jednoduchého zapínání a vypínání. Specifická označení (například druh 4, druh HxB atd.) se používají
všude tam, kde jsou nejdůležitějším předmětem zájmu typické charakteristické vlastnosti různých
konfigurací.

 

1 Rozsah platnosti

Tato část IEC 60947 platí pro polovodičové regulátory a stykače na střídavý proud pro nemotorické
zátěže, určené pro provádění elektrických operací změnou stavu střídavých elektrických obvodů mezi
stavem zapnutí a stavem vypnutí. Typické aplikace klasifikované podle kategorií užití jsou uvedeny
v tabulce 2.

Jako regulátory mohou být použity pro zmenšování amplitudy efektivní hodnoty střídavého napětí na
svorkách zátěže z amplitudy přiloženého napětí, buď plynule nebo po stanovenou dobu. Půlperioda
tvaru vlny střídavého proudu zůstává nezměněna vzhledem k půlperiodě přiloženého napětí.

Mohou zahrnovat sériový mechanický spínací přístroj a jsou určeny pro zapojení do obvodů, jejichž
jmenovité napětí není vyšší než 1 000 V AC.

Tato norma charakterizuje regulátory a stykače pro použití s přemosťovacími spínacími přístroji nebo
bez nich.

Polovodičové regulátory a stykače, které jsou předmětem této normy, nejsou obvykle určeny pro
přerušování zkratových proudů. Součástí instalace, nikoliv však nutně samotného regulátoru, má
proto být vhodná ochrana proti zkratu (viz 8.2.5).

V této souvislosti uvádí tato norma požadavky na polovodičové regulátory a stykače spojené se
samostatnými zařízeními jistícími před zkratem.

Tato norma neplatí pro:

provoz střídavých a stejnosměrných motorů;●

polovodičové regulátory a spouštěče motorů nízkého napětí na střídavý proud, na něž se vztahuje IEC 60947-●

4-2;
elektronické regulátory výkonu na střídavý proud, na něž se vztahuje soubor norem IEC 60146;●

polovodičová logická relé.●

 

Stykače a řídicí přístroje, používané v polovodičových regulátorech a stykačích, mají splňovat
požadavky
příslušné normy výrobku. Tam, kde se používají mechanické spínací přístroje, mají splňovat
požadavky jejich vlastní normy IEC výrobku a doplňující požadavky této normy.

Předmětem této normy je stanovit:

charakteristiky polovodičových regulátorů a stykačů a přidružených zařízení;a.
podmínky, jimž mají polovodičové regulátory a stykače odpovídat se zřetelem na:b.



jejich provoz a chování;●

jejich dielektrické vlastnosti;●

stupně ochrany krytem, kde to přichází v úvahu;●

jejich konstrukci;●

zkoušky, které mají potvrdit, že tyto podmínky byly splněny, a metody, které mají být použity pro tytoc.
zkoušky;
informace, které mají být poskytnuty se zařízením nebo v dokumentaci výrobce.d.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


